

ДОБРОЕ СЛОВО О ДРУГЕ

Ушёл из жизни Юрий Колдаев, член Союза художников СССР, многие годы посвятивший искусству живописи.

Юрий Ефимович родился в 1940 году в Кемеровской области. Закончив Чебоксарское художественное училище, а затем Дальневосточный институт искусств во Владивостоке, Юрий Колдаев неразрывно связал свою жизнь и творчество с Камчаткой. Много замечательных работ создано им в эти годы: выразительные портреты, прекрасные пейзажи, великолепные натюрморты.

Девять лет назад Юрий Ефимович переехал на постоянное место жительства в Волоколамск. С увлечением изучал художник новый для него ландшафт, архитектуру храмов, открывая для себя ещё одну, не менее яркую страницу творчества. Особенно полюбились Юрию Ефимовичу неброская, но незабываемая красота Волоколамского кремля и величественный облик Иосифо-Волоцкого монастыря, которые он изображал на своих полотнах особенно часто.

Юрий Колдаев всегда работал в лучших традициях русского реализма, ничего не выдумывая и не приукрашивая. Его неутомимая деятельность вызывала восхищение. Дважды в выставочном зале музеяно-выставочного комплекса "Волоколамский кремль" проходили персональные выставки Юрия Колдаева, причём для последней, проходившей в июне 2003 г., из 100 работ большинство было выполнено художником буквально за несколько месяцев. Картины Колдаева составляли и основную часть работ, представленных на постоянно действующей выставке-продаже.

Юрий Ефимович Колдаев внёс весомый вклад в развитие культуры нашего края. Достаточно вспомнить его живое участие в проведении районного конкурса детского рисунка, посвящённого 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Будучи мастером высокого уровня, он как председатель жюри конкурса со свойственным ему дружелюбием,



теплотой и вниманием отнёсся к ещё далёким от совершенства работам юных художников.

Работы самого Юрия Ефимовича, воспевающие красоту подмосковной природы, неоднократно являлись украшением художественной выставки "от Шоши до Ламы" на межрайонном празднике поэзии в с. Микулино Лотошинского района.

На проходившем в апреле 1999 года в Российском Фонде культуры Дне Волоколамска наш район живописно иллюстрировали работы Ю. Е. Колдаева.

С первого года пребывания в Волоколамске он являлся активным участником традиционной выставки художников, организуемой ко Дню города. И на предстоящей выставке, которая откроется 31 июля, работам Юрия Колдаева будет отведён первый зал. Грустно сознавать, что гостей не будет встречать сам Юрий Ефимович, но с нами на всегда остается его живое, искреннее творчество.

Мы горды и счастливы тем, что девять последних лет жизни Ю. Е. Колдаева мы были вместе.

Управление культуры администрации Волоколамского района, сотрудники музеяно-выставочного комплекса "Волоколамский кремль"